



**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**  
**ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ**  
**ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ**

## **ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**



**ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ  
ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ**  
DEPARTMENT OF PUBLIC  
AND ONE HEALTH

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ UNIVERSITY OF THESSALY

Καρδίτσα, 2024



## 1. Εισαγωγή

### 1.1. Σκοπός

Η εκπόνηση και υποβολή Πτυχιακής Εργασίας προβλέπεται στον Κανονισμό Σπουδών του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας.

Βασικός σκοπός της εκπόνησης της Πτυχιακής Εργασίας είναι η εξοικείωση των φοιτητών στο επιστημονικό πεδίο της Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας μέσω της μεθοδολογίας έρευνας και μελέτης επίκαιρων θεμάτων και η ανάπτυξη κριτικής και επαγωγικής σκέψης. Επιπρόσθετα, στόχος της Πτυχιακής Εργασίας είναι η καλλιέργεια δεξιοτήτων, όπως

- α. η αναζήτηση επιστημονικών γνώσεων και βιβλιογραφικών αναφορών.
- β. η διατύπωση επιστημονικού ερευνητικού προβλήματος, με τη μορφή ερωτημάτων ή/και υποθέσεων εργασίας.
- γ. η σύνθεση, ταξινόμηση και αξιολόγηση των επιστημονικών δεδομένων, με βάση το γνωστικό υπόβαθρο που έχει ήδη αποκτηθεί κατά τον χρόνο σπουδών.
- δ. η ορθή διατύπωση επιστημονικών θέσεων, μέσω της συγγραφής δοκιμίων επιστημονικού περιεχομένου, και η ορθή γραπτή και προφορική παρουσίαση αυτών.
- ε. η τήρηση του Κώδικα Δεοντολογίας διεξαγωγής επιστημονικής έρευνας και των Κανόνων Πνευματική Ιδιοκτησίας.

Προς επίτευξη του στόχου της Πτυχιακής Εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια καλείται να εμβαθύνει σε ένα γνωστικό αντικείμενο του ενδιαφέροντος του/της, να μελετήσει σχετικές βιβλιογραφικές πηγές, να οργανώσει και εκτελέσει το σχετικό πειραματικό πρωτόκολλο ή την επιστημονική ανασκόπηση και εν συνεχεία να αξιοποιήσει τα πειραματικά αποτελέσματα ή τα ευρήματα της ανασκόπησης του, διατυπώνοντας επιστημονικά βάσιμες και υλοποιήσιμες προτάσεις, για την περαιτέρω ανάπτυξη του γνωστικού αντικειμένου ή τη θεραπεία του επιστημονικού προβλήματος με το οποίο ασχολήθηκε.

### 1.2. Περιεχόμενο

Η Πτυχιακή Εργασία έχει εμπειρικό χαρακτήρα, δηλαδή περιλαμβάνει τη διεξαγωγή εμπειρικής έρευνας για τη μελέτη ερευνητικού ερωτήματος ή τη θεραπεία ερευνητικού προβλήματος, με την εφαρμογή των κατάλληλων μεθόδων. Η Πτυχιακή Εργασία είναι επίσης δυνατό να είναι μία αποκλειστικά βιβλιογραφική μελέτη, μέσω ανασκόπησης της βιβλιογραφίας. Ωστόσο, σε αυτή την



περίπτωση, θα πρέπει στο περιεχόμενο της Πτυχιακής Εργασίας να διατυπώνεται σαφώς η επιστημονική κρίση του συγγραφέα, σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο το οποίο μελέτησε. Η Πτυχιακή Εργασία δεν μπορεί να βασίζεται σε μεθόδους και τεχνικές για την εφαρμογή των οποίων απαιτείται άδεια άσκησης επαγγέλματος, εκτός και εάν ο/η φοιτητής/τρια έχει κατέχει ήδη την απαιτούμενη άδεια, ως αποτέλεσμα προηγούμενων σπουδών του σε έτερο Τμήμα.

## 2. Η Εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας στο Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας

### 2.1 Ακαδημαϊκό Πλαίσιο

Σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συνέλευσης του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας, κάθε χρόνο ορίζεται τριμελής **Επιτροπή Πτυχιακών Εργασιών** αποτελούμενη από μέλη ΔΕΠ του τμήματος (τον Συντονιστή και δύο μέλη) η οποία γνωστοποιείται στους φοιτητές και ο ρόλος της είναι να διευθετεί διάφορα θέματα που προκύπτουν κατά την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας όπως θέματα λογοκλοπής, αντιδεοντολογικής συμπεριφοράς, αντικατάσταση επιβλέποντα καθηγητή, πνευματικών δικαιωμάτων, ζητήματα ηθικής-δεοντολογίας σε ερευνητικά θέματα, κ.α., τα οποία εισηγείται στη Συνέλευση του Τμήματος.

Σχετικά με την εκπόνηση, υποβολή, αξιολόγηση κα βαθμολόγηση της Πτυχιακής Εργασίας προβλέπονται τα παρακάτω:

**α.** Η εκπόνηση και υποβολή Πτυχιακής Εργασίας είναι υποχρεωτική για όλους του φοιτητές/τριες του Τμήματος, ενώ η θετική αξιολόγηση της υποβληθείσας Πτυχιακής Εργασίας, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ολοκλήρωση των Σπουδών τους.

**β.** Δικαίωμα εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας έχουν οι φοιτητές που βρίσκονται στο όγδοο (Η') εξάμηνο Σπουδών τους με **υποχρεωτική δήλωση του μαθήματος ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ** στην ηλεκτρονική γραμματεία κατά την έναρξη των δηλώσεων του Εαρινού εξαμήνου.

**γ.** Ως ελάχιστες προϋποθέσεις ανάληψης Θέματος της Πτυχιακής Εργασίας από κάθε φοιτητή/τρια, ορίζονται ανεξαιρέτως και σωρευτικά:

*ι.* η επιτυχής ολοκλήρωση της παρακολούθησης των μαθημάτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και το έκτο (6<sup>ο</sup>) εξάμηνο Σπουδών. Η **υποχρεωτική δήλωση του μαθήματος ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ** στην ηλεκτρονική γραμματεία θα γίνει στην έναρξη του 8<sup>ου</sup> εξαμήνου.



ii. η επιτυχής εξέταση σε τουλάχιστον τριάντα ένα (31) εκ των συνολικά τριάντα οκτώ (38) υποχρεωτικών και κατ' επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων, μέχρι και την ολοκλήρωση της επαναληπτικής εξεταστικής Σεπτεμβρίου του έκτου (6<sup>ου</sup>) εξαμήνου Σπουδών και έχει καταθέσει **βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας μαζί με την αίτηση** ανάληψης θέματος, στον επιβλέποντα καθηγητή.

δ. Σε περίπτωση που κάποιος/κάποια φοιτητής/τρια δεν πληροί τις παραπάνω προϋποθέσεις κατά το πέρας του έκτου (6<sup>ου</sup>) εξαμήνου, μπορεί να αιτηθεί την ανάθεση θέματος Πτυχιακής Εργασίας σε μεταγενέστερο χρόνο, εφ' όσον:

i. έχει ολοκληρώσει επιτυχώς την παρακολούθηση των μαθημάτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και το έκτο (6<sup>ο</sup>) εξάμηνο Σπουδών. Η **υποχρεωτική δήλωση του μαθήματος ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ** στην ηλεκτρονική γραμματεία θα γίνει στην έναρξη του 8<sup>ου</sup> εξαμήνου.

ii. έχει εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον τριάντα ένα (31) εκ των συνολικά τριάντα οκτώ (38) υποχρεωτικών και κατ' επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων, που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και το έκτο (6<sup>ο</sup>) εξάμηνο Σπουδών και έχει καταθέσει αντίστοιχη **βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας μαζί με την αίτηση** ανάληψης θέματος, στον επιβλέποντα καθηγητή.

ε. Ως ελάχιστες προϋποθέσεις υποβολής της Πτυχιακής Εργασίας προς αξιολόγηση, ορίζονται ανεξαιρέτως και σωρευτικά:

i. η επιτυχής ολοκλήρωση της παρακολούθησης των μαθημάτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και το έβδομο (7<sup>ο</sup>) εξάμηνο Σπουδών.

ii. η επιτυχής εξέταση σε τουλάχιστον τριάντα έξι (36), εκ των συνολικά σαράντα τεσσάρων (44) υποχρεωτικών και κατ' επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων, που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και την ημέρα υποβολής της. Εάν η επιτυχής εξέταση είναι σε λιγότερα από 36 υποχρεωτικά και κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα, **το ηλεκτρονικό σύστημα της γραμματείας δεν θα επιτρέπει την ανάρτηση της βαθμολογίας** της πτυχιακής εργασίας.

iii. Η πτυχιακή εργασία δύναται να εκπονηθεί και αυτόνομα, ανεξάρτητα από την πρακτική άσκηση, αρκεί ο φοιτητής να πληροί τις προϋποθέσεις του κανονισμού εκπόνησης πτυχιακής εργασίας του ΤΔΕΥ.



**στ.** Σε περίπτωση που κάποιος/κάποια φοιτητής/τρια δεν πληροί τις παραπάνω προϋποθέσεις κατά το πέρας του ογδόου (**8<sup>ου</sup>**) εξαμήνου, μπορεί να αιτηθεί την υποβολή της Πτυχιακής Εργασίας που του έχει ανατεθεί σε μεταγενέστερο χρόνο, εφόσον:

*i.* έχει ολοκληρώσει επιτυχώς την παρακολούθηση των μαθημάτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και το έβδομο (**7<sup>ο</sup>**) εξάμηνο Σπουδών.

*ii.* έχει εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον τριάντα έξι (36) εκ των συνολικά σαράντα τεσσάρων (44) υποχρεωτικών και κατ' επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων, που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, μέχρι και την ημέρα υποβολής της Εργασίας και έχει καταθέσει αντίστοιχη **βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας μαζί με την αίτηση** ανάληψης θέματος, στον επιβλέποντα καθηγητή.

*iii.* έχει ολοκληρώσει επιτυχώς το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό του Τμήματος και έχει υποβάλει τη **δήλωση του μαθήματος ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ** στην ηλεκτρονική γραμματεία στην έναρξη του 8<sup>ου</sup> εξαμήνου.



Συμπερασματικά υπάρχουν τρεις (3) επιλογές για υποβολή αίτησης εκπόνησης πτυχιακής εργασίας :

ΕΠΙΛΟΓΕΣ	ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΘΕΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ ΚΑΘΗΓΗΤΗ	ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ/ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΕΞΕΤΑΣΗ-ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ-ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ
<b>1Η ΕΠΙΛΟΓΗ</b> (στο 7 <sup>ο</sup> εξάμηνο σπουδών χωρίς δήλωση του μαθήματος)	Ο φοιτητής να βρίσκεται στο <b>7<sup>ο</sup> εξάμηνο</b> τον Οκτώβριο με την έναρξη του χειμερινού εξαμήνου εκάστου έτους  <b>Αίτηση τον Οκτώβριο</b>	Να έχει εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον τριάντα ένα <b>(31) μαθήματα μέχρι το πέρας του 6<sup>ου</sup> εξαμήνου</b> και να καταθέσει αντιστοιχη <i>βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας μαζί με την αίτηση</i> ανάληψης θέματος, στον επιβλέποντα καθηγητή.	Δεν μπορεί να δηλώσει το μάθημα ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ακόμη. Θα δηλώσει με την έναρξη του 8 <sup>ου</sup> εξαμήνου στο Εαρινό εξάμηνο το Φεβρουάριο.  Για να καταθέσει την πτυχιακή εργασία θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει την <b>εξεταστική του 7<sup>ου</sup> εξαμήνου</b> τον <b>Ιανουάριο</b> και να έχει επιτυχώς εξέταση σε τουλάχιστον τριάντα έξι <b>(36) συνολικά μαθήματα</b> , διαφορετικά δεν θα μπορεί να περαστεί η βαθμολογία της πτυχιακής του εργασίας στο ηλεκτρονικό σύστημα.	Θα κάνει την παρουσίαση-εξέταση της πτυχιακής του τον <b>Φεβρουάριο</b> .  Εάν δεν είναι έτοιμος θα κάνει το <b>Φεβρουάριο Αίτηση Παράτασης</b> στη Γραμματεία για να καταθέσει την πτυχιακή εργασία τον <b>Ιούνιο</b> .  Με την έναρξη του 8 <sup>ου</sup> εξαμήνου στο Εαρινό εξάμηνο θα πρέπει να υποβάλει τη <b>δήλωση του μαθήματος</b> ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ στην ηλεκτρονική γραμματεία για να μπορεί να περαστεί ο βαθμός του τον Ιούνιο..  Εάν έχει ολοκληρώσει όλες του τις υποχρεώσεις μπορεί να λάβει μέρος στην <b>ορκωμοσία του Ιουλίου</b> εκάστου έτους
<b>2Η ΕΠΙΛΟΓΗ</b> (στο 8 <sup>ο</sup> εξάμηνο σπουδών, με δήλωση του μαθήματος)	Ο φοιτητής να βρίσκεται στο <b>8<sup>ο</sup> εξάμηνο</b> σπουδών τον Φεβρουάριο με την έναρξη του Εαρινού εξαμήνου εκάστου έτους  <b>Αίτηση τον Φεβρουάριο</b>	Να έχει εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον τριάντα ένα <b>(31) μαθήματα μέχρι το πέρας του 6<sup>ου</sup> εξαμήνου</b> και να καταθέσει αντιστοιχη <i>βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας μαζί με την αίτηση</i> ανάληψης θέματος, στον επιβλέποντα καθηγητή.	Με την έναρξη του 8 <sup>ου</sup> εξαμήνου στο Εαρινό εξάμηνο να υποβάλει τη <b>δήλωση του μαθήματος</b> ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ στην ηλεκτρονική γραμματεία για να μπορεί να περαστεί ο βαθμός του.  Για να καταθέσει την πτυχιακή εργασία θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει την επιτυχή εξέταση σε τουλάχιστον τριάντα έξι <b>(36) συνολικά μαθήματα</b> , μέχρι τον <b>Ιούνιο</b> διαφορετικά δεν θα μπορεί να περαστεί η βαθμολογία της πτυχιακής του εργασίας στο σύστημα.	Θα κάνει την παρουσίαση-εξέταση της πτυχιακής του τον <b>Ιούνιο</b>  Εάν έχει ολοκληρώσει όλες του τις υποχρεώσεις μπορεί να λάβει μέρος στην ορκωμοσία του <b>Ιουλίου</b> εκάστου έτους
<b>3Η ΕΠΙΛΟΓΗ</b> (επί πτυχίο)	Ο φοιτητής έχει υπερβεί το <b>8<sup>ο</sup> εξάμηνο (ν+2)</b>  <b>Αίτηση τον Οκτώβριο ή τον Φεβρουάριο ή τον Ιούνιο</b> εκάστου έτους	Να έχει επιτυχώς εξέταση σε τουλάχιστον τριάντα έξι <b>(36) συνολικά μαθήματα</b> του προγράμματος σπουδών έως και το 7 <sup>ο</sup> εξάμηνο και να καταθέσει αντιστοιχη <i>βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας μαζί με την αίτηση</i> ανάληψης θέματος, στον επιβλέποντα καθηγητή.  Στην αναλυτική βαθμολογία φαίνεται η επιτυχής ή μη περάτωση της Πρακτικής Άσκησης	Με την έναρξη των δηλώσεων να υποβάλει τη <b>δήλωση του μαθήματος</b> ΠΤ801. ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ στην ηλεκτρονική γραμματεία για να μπορεί να περαστεί ο βαθμός του	Να έχει ολοκληρώσει την Πρακτική του Άσκηση  Εάν έχει ολοκληρώσει όλες του τις υποχρεώσεις μπορεί να λάβει μέρος σε μια από τις ορκωμοσίες ή του <b>Νοεμβρίου</b> ή του <b>Μαρτίου</b> ή του <b>Ιουλίου</b> εκάστου έτους.



ζ. Το διάστημα εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας ορίζεται **στις δώδεκα (12) εκπαιδευτικές εβδομάδες**. Ο χρόνος αυτός μπορεί να παραταθεί κατά τρεις μήνες ήτοι επιπλέον δώδεκα (12) εκπαιδευτικές εβδομάδες, εφόσον ο φοιτητής υποβάλλει εμπρόθεσμα ( πριν την ημερομηνία κατάθεσης της πτυχιακής του ) **αίτηση παράτασης** εκπόνησης της Πτυχιακής Εργασίας, με το ίδιο θέμα και τον ίδιο επιβλέποντα, στην γραμματεία του τμήματος. Περαιτέρω παράταση δεν προβλέπεται και ο/η φοιτητής/τρια για την ολοκλήρωση των Σπουδών του/της θα πρέπει να κάνει **νέα αίτηση εκπόνησης** πτυχιακής εργασίας και να αναλάβει νέο θέμα πτυχιακής εργασίας. Σε περίπτωση που κάποιος/κάποια φοιτητής/τρια ολοκληρώσει την εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας σε συντομότερο διάστημα των δώδεκα (12) εκπαιδευτικών εβδομάδων, η παρουσίαση και συνεπώς η υποβολή αυτής δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί παρά μόνο μετά την πάροδο των δώδεκα (12) εκπαιδευτικών εβδομάδων.

η. Κατά το διάστημα της εκπόνησης της Πτυχιακής Εργασίας κάθε φοιτητής/τρια εποπτεύεται/συνεπικουρείται από έναν Επιβλέποντα.

θ. Τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Τμήματος που συμμετέχουν στην υλοποίηση του Προγράμματος Σπουδών με αυτοδύναμη διδασκαλία μαθήματος δικαιούνται να αναλάβουν την εποπτεία Πτυχιακής Εργασίας, επί θεμάτων που είναι συναφή με το γνωστικό τους αντικείμενο. Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, ο Επιβλέπωντας/ουσα αναλαμβάνει την υποχρέωση να κατευθύνει τον/τη φοιτητή/τρια καθ' όλη τη διάρκεια εκπόνησης, υποβολής και παρουσίασης της Πτυχιακής Εργασίας. Ωστόσο, τονίζεται ότι, η συμβουλευτική του/της Επιβλέποντα/ουσας δεν υποκαθιστά το ρόλο του φοιτητή/τριας, ο οποίος/οποία έχει την αποκλειστική ευθύνη για την έγκαιρη προετοιμασία και υποβολή της Εργασίας, καθώς και για το περιεχόμενο αυτής.

ι. Η αντικατάσταση Επιβλέποντος/ουσας είναι δυνατή σε εξαιρετικές περιπτώσεις, κατόπιν γραπτού αιτήματος του φοιτητή/τριας ή του Επιβλέποντος/ουσας που υποβάλλεται προς τη Γραμματεία του Τμήματος και εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Η αντικατάσταση του/της Επιβλέποντος/ουσας δεν συνιστά οποιαδήποτε παράταση της προθεσμίας υποβολής της Πτυχιακής Εργασίας.

ια. Η Πτυχιακή Εργασία βαθμολογείται σε δεκαβάθμια κλίμακα (1-10) και συμμετέχει στο σύνολο των διδακτικών μονάδων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος με 10 ECTS.

ιβ. Η Πτυχιακή Εργασία εκπονείται και παρουσιάζεται ατομικά. Η προφορική παρουσίαση της Πτυχιακής Εργασίας σε ανοιχτή εξ αποστάσεως ή δια ζώσης δημόσια εκδήλωση, αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της υποβολής αυτής και ο χρόνος υποβολής της Πτυχιακής Εργασίας λογίζεται από την ημέρα παρουσιάσής της.



ιγ. Η γλώσσα συγγραφής της Πτυχιακής Εργασίας μπορεί να είναι είτε η Ελληνική, είτε η Αγγλική. Στην περίπτωση συγγραφής της Πτυχιακής Εργασίας στην Αγγλική γλώσσα, θα πρέπει να περιλαμβάνεται εκτεταμένη περίληψη στην Ελληνική γλώσσα.

ιδ. Η εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας **δηλώνεται από τον/τη φοιτητή/τρια** στην αρχή κάθε εξαμήνου, όπως συμβαίνει με τα υπόλοιπα μαθήματα του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών.

ιε. Ο φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα να υποβάλλει σχετική **Αίτηση Εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας** ή **Αίτηση Παράτασης Εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας** (ο φοιτητής έχει δικαίωμα μία φορά να κάνει αίτημα παράτασης) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ) στη γραμματεία του Τμήματος, επιλέγοντας ένα από τα τρία προτεινόμενα χρονοδιαγράμματα, όπως παρουσιάζεται στο κάτωθι σχεδιάγραμμα :

Α/Α	ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ/ ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ /ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ
1	Οκτώβριος	Ιανουάριος	Φεβρουάριος	Μάρτιος
2	Φεβρουάριος	Μάιος	Ιούνιος	Ιούλιος
3	Ιούνιος	Σεπτέμβριος	Οκτώβριος	Νοέμβριος

## 2.2. Ανάθεση Θεμάτων Πτυχιακής Εργασίας

Εντός του πρώτου δεκαημέρου κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου, άπαντα τα μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ του Τμήματος, καθώς επίσης και οι Συμβασιούχοι Διδάσκοντες που έχουν αναλάβει αυτοδύναμη Διδασκαλία υποβάλλουν στη Συνέλευση του Τμήματος, τουλάχιστον πέντε (5) προτεινόμενες θεματικές περιοχές που άπτονται του γνωστικού του αντικειμένου και είναι σε συνάφεια με τα μαθήματα που διδάσκει έκαστος αλλά και με το γνωστικό αντικείμενο του τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ) . Η Συνέλευση του Τμήματος εγκρίνει ή απορρίπτει τα θέματα που υποβλήθηκαν και καταρτίζει τον τελικό κατάλογο των προτεινόμενων θεματικών περιοχών των Πτυχιακών Εργασιών.

Ακολούθως, οι φοιτητές που επιθυμούν να εκπονήσουν Πτυχιακή Εργασία, επιλέγουν τη θεματική ενότητα που τους ενδιαφέρει, επικοινωνούν με το αντίστοιχο μέλος ΔΕΠ/ΕΔΙΠ/Διδάσκοντα και συζητούν,





αποφασίζουν και οριστικοποιούν το προτεινόμενο θέμα/τίτλο της εργασίας, το οποίο υποβάλλουν στη Γραμματεία του Τμήματος με το αντίστοιχο έντυπο της αίτησης, μέχρι και την καταληκτική ημερομηνία εκδήλωσης ενδιαφέροντος, που ορίζεται με σχετική ανακοίνωση από τη γραμματεία.

Σε περίπτωση που δύο ή περισσότεροι φοιτητές εκδηλώσουν ενδιαφέρον για το ίδιο θέμα, η τελική κατάταξη αυτών γίνεται με τη χρήση του αθροίσματος του Μέσου Όρου της Βαθμολογίας των μαθημάτων, στα οποία έχει κάθε φοιτητής/τρια εξεταστεί επιτυχώς με το σύνολο των Διδακτικών Μονάδων (ECTS) των μαθημάτων αυτών. Σε περίπτωση ισοβαμίας, ως κριτήριο κατάταξης εφαρμόζεται ο Μ.Ο. της βαθμολογίας των μαθημάτων που σχετίζονται άμεσα με το γνωστικό αντικείμενο της Πτυχιακής Εργασίας που έχουν επιλέξει οι φοιτητές. Τα μαθήματα που κρίνονται ως συναφή, ορίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Οι αναθέσεις εγκρίνονται από τη Συνέλευση του Τμήματος και ορίζεται η τριμελής εξεταστική επιτροπή.

Αν η εργασία περιλαμβάνει διεξαγωγή έρευνας, πριν την έναρξη εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας θα πρέπει να εξασφαλιστεί η έγκριση από την «Εσωτερική Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας» του τμήματος. Η **αίτηση για την έγκριση της έρευνας** συμπληρώνεται και υποβάλλεται στην επιτροπή από τον/την επιβλέποντα/ουσα σύμφωνα με το πρότυπο που είναι αναρτημένο στο Παράρτημα του Κανονισμού εκπόνησης πτυχιακής εργασίας(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ). Αν υπάρχουν συμμετέχοντες στην έρευνα, τότε θα πρέπει να επισυναφτεί και το **έντυπο συναίνεσης για συμμετοχή στην έρευνα**, σύμφωνα με το πρότυπο που είναι αναρτημένο στο Παράρτημα του Κανονισμού εκπόνησης πτυχιακής εργασίας(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ), το οποίο προορίζεται να συμπληρώσουν οι συμμετέχοντες.

### 2.3. Εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας

Κατά την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να τηρεί τους κανόνες (π.χ. συχνότητα και τρόπος συνεργασίας και παρουσίασης, χρονοδιάγραμμα και φύση παραδοτέων, κλπ.) που τίθενται από τον επιβλέποντα. Η συγγραφή της πτυχιακής εργασίας γίνεται με βάση το πρότυπο που περιλαμβάνεται στον παρόντα Κανονισμό.

Η Πτυχιακή Εργασία εκπονείται με ευθύνη του φοιτητή και υπό την καθοδήγηση του/της Επιβλέποντα/ουσας. Η Πτυχιακή Εργασία είθισται να ξεκινά με την ανασκόπηση της σχετικής βιβλιογραφίας και τον σχεδιασμό του σχεδιαγράμματος εκπόνησης. Με σχετική καθοδήγηση ο/η φοιτητής/τρια εκτελεί το πρωτόκολλο στο οικείο ή στο συνεργαζόμενο Εργαστήριο του Τμήματος και συλλέγει τα ερευνητικά αποτελέσματα.



Οι φοιτητές υποχρεούνται κατά την εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας να συμμορφώνονται με τον Κώδικα Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, να τηρούν τους κανόνες ασφάλειας και το ωράριο του Εργαστηρίου στο οποίο εργάζονται, να τηρούν τις Συμφωνίες Εμπιστευτικότητας και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων (GDPR).

#### 2.4. Ολοκλήρωση Πτυχιακής Εργασίας

Μετά την ολοκλήρωση της Πτυχιακής Εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια υποβάλλει στη Γραμματεία του Τμήματος, **Αίτηση Υποβολής/Εξέτασης της Πτυχιακής Εργασίας** (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ), την οποία προσυπογράφει υποχρεωτικά και ο/η επιβλέπων/ουσα.

Ο/Η Επιβλέπων/ουσα Καθηγητής/τρια υποβάλλει στη γραμματεία την **προτεινόμενη Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή** (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ) και ενημερώνει το φοιτητή γι' αυτό.

Ο/Η φοιτητής/τρια υποβάλλει την Πτυχιακή Εργασία **σε ηλεκτρονική μορφή** μαζί με την αναφορά λογοκλοπής από το **Turnitin**, προς αξιολόγηση σε όλα τα μέλη της οριζόμενης Τριμελούς Επιτροπής.

Η προφορική παρουσίαση της Πτυχιακής Εργασίας δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί νωρίτερα από μία (1) εβδομάδα από την υποβολή του αρχείου της Πτυχιακής Εργασίας στη Γραμματεία του Τμήματος και στην τριμελή επιτροπή αξιολόγησης.

#### 2.5. Αξιολόγηση - Βαθμολόγηση Πτυχιακής Εργασίας

Η αξιολόγηση και βαθμολόγηση κάθε Πτυχιακής Εργασίας πραγματοποιείται από Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή, την οποία απαρτίζουν υποχρεωτικά ο/η Επιβλέπων/ουσα της Πτυχιακής Εργασίας και δύο ακόμη μέλη ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ή και άλλων Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων της ημεδαπής ή του εξωτερικού. Στην Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή είναι ακόμη δυνατό να συμμετάσχουν συμβασιούχοι Διδάσκοντες του Τμήματος που έχουν αναλάβει αυτοδύναμη διδασκαλία μαθημάτων, καθώς και ερευνητές των βαθμίδων Α', Β', Γ' από ερευνητικά κέντρα του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014, συμπεριλαμβανομένων των ερευνητικών κέντρων της Ακαδημίας Αθηνών και του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, ή από αναγνωρισμένα ερευνητικά κέντρα ή ινστιτούτα της αλλοδαπής. Ως βασικό κριτήριο επιλογής των είναι η συνάφεια του γνωστικού τους αντικειμένου με το θέμα της Πτυχιακής Εργασίας. Τα έτερα δύο (2) μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, κατόπιν εισηγήσεως του Επιβλέποντος και η συμβολή τους στην αξιολόγηση της Πτυχιακής Εργασίας γίνεται σε απολύτως εθελοντική βάση, χωρίς να εγείρει οποιαδήποτε οικονομική ή άλλη απαίτηση έναντι του Τμήματος.



Η Πτυχιακή Εργασία (γραπτό μέρος και προφορική παρουσίαση) αξιολογείται από τα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής με βάση τα παρακάτω κριτήρια:

- α. Γνωστική επάρκεια του φοιτητή επί του θέματος της Πτυχιακής Εργασίας, όπως αυτή αποτυπώνεται στη γραπτή εργασία και την προφορική παρουσίαση.
- β. Ποιότητα του γραπτού δοκιμίου, όσον αφορά το περιεχόμενο, τη δομή και τη μορφή.
- γ. Επάρκεια του μεθοδολογικού σχεδιασμού και της διεξαγωγής της έρευνας.
- δ. Ποιότητα της προφορικής παρουσίασης και επάρκεια των απαντήσεων της φοιτήτριας/του φοιτητή στα ερωτήματα των μελών της Εξεταστικής Επιτροπής.

Τα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής βαθμολογούν σε δεκαβάθμια κλίμακα (1-10), αξιολογώντας το γραπτό κείμενο (70% του τελικού βαθμού της Πτυχιακής Εργασίας) και την απόδοση του φοιτητή κατά την προφορική παρουσίαση (30% του τελικού βαθμού της Πτυχιακής Εργασίας). Ο τελικός βαθμός της Πτυχιακής Εργασίας προκύπτει από το μέσο όρο των βαθμών της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής. Ο βαθμός της πτυχιακής εργασίας καταγράφεται σε πρακτικό εξέτασης, το οποίο συντάσσεται και υπογράφεται από τα μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής.

Ο τελικός βαθμός της Πτυχιακής Εργασίας αποστέλλεται με σχετικό **Πρακτικό Εξέτασης Πτυχιακής Εργασίας** (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ) από τον Επιβλέποντα Καθηγητή στη Γραμματεία του Τμήματος, μαζί με το ηλεκτρονικό αρχείο της πτυχιακής εργασίας, εάν και εφόσον έχουν γίνει αλλαγές μετά από πρόταση της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής κατά την παρουσίασή της. Η βαθμολογία κοινοποιείται στο φοιτητή μετά το πέρας της κατάθεσης του βαθμολογίου, εντός διαστήματος όχι μεγαλύτερου των πέντε (5) εργασίμων ημερών από την ημερομηνία της προφορικής παρουσίασης. Η εξέταση κρίνεται ως επιτυχής εάν ο τελικός βαθμός είναι ανώτερος ή ίσος του πέντε (5). Σε αντίθετη περίπτωση, η πτυχιακή εργασία επιστρέφεται στο φοιτητή προς διόρθωση και η εξέταση επαναλαμβάνεται στην επόμενη εξεταστική περίοδο. Σε περίπτωση νέας αποτυχίας, ο/η φοιτητής/τρια υποχρεούται να εκπονήσει άλλη πτυχιακή εργασία.

Σε περίπτωση υποβολής αιτήματος αναβαθμολόγησης από το φοιτητή/τρια, η Πτυχιακή Εργασία (γραπτό μέρος και προφορική παρουσίαση) αξιολογείται από τον Πρόεδρο του Τμήματος καθώς και από ένα (1) ακόμη μέλος ΔΕΠ συναφούς γνωστικού αντικείμενου προερχόμενο από έτερο Τμήμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ή ελλείψει αυτού και άλλο Ακαδημαϊκού Ιδρύματος της Επικράτειας. Ομοίως, ο τελικός βαθμός της Πτυχιακής Εργασίας αναρτάται στην Ηλεκτρονική Γραμματεία του Τμήματος, εντός διαστήματος όχι μεγαλύτερου των πέντε (5) εργασίμων ημερών από την ημερομηνία της δεύτερης προφορικής παρουσίασης.



## 2.6. Προφορική Παρουσίαση Πτυχιακής Εργασίας

Οι Πτυχιακές Εργασίες των φοιτητών του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας παρουσιάζονται προφορικά, με εξ' αποστάσεως ή δια ζώσης ανοιχτή δημόσια παρουσίαση που διοργανώνεται τουλάχιστον τρεις φορές ανά έτος (Οκτώβριο, Φεβρουάριο, Ιούνιο) στο Τμήμα. Οι ημερομηνίες παρουσίασης των Πτυχιακών Εργασιών ορίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος και ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του τμήματος. Για την παρουσίαση κάθε Πτυχιακής Εργασίας, διατίθενται έως 15 λεπτά/φοιτητή και 5 λεπτά για ερωτήσεις. Για να παρουσιαστεί η πτυχιακή εργασία πρέπει να είναι παρόντα, με φυσική παρουσία ή ηλεκτρονικά, και τα τρία (3) μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής.

Μετά την αξιολόγηση της Πτυχιακής Εργασίας παραδίδονται στους εξεταζόμενους οι τυχόν διορθώσεις-αλλαγές που απαιτούνται για τη βελτιστοποίηση αυτής από τα μέλη της εξεταστικής επιτροπής. Με την ενσωμάτωση των προτεινόμενων διορθώσεων/αλλαγών εντός επτά (7) ημερών από την παρουσίαση της Πτυχιακής Εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια υποχρεούται να παραδώσει στη γραμματεία του Τμήματος **ένα ηλεκτρονικό** αντίτυπο.

## 2.7. Αρχαιοδέτηση – Μητρώο-Αποθετήριο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Η Γραμματεία του Τμήματος διατηρεί ψηφιακό αρχείο με τα δοκίμια Πτυχιακής Εργασίας που εξετάστηκαν, καθώς και ηλεκτρονικό μητρώο στο οποίο υποχρεωτικά εμπεριέχονται:

- α. Ονοματεπώνυμο και ΑΜ φοιτητή/τριας.
- β. Τίτλος της Πτυχιακής Εργασίας.
- γ. Ονοματεπώνυμο και Ιδιότητα των μελών της Εξεταστικής Επιτροπής.
- δ. Ημερομηνία προφορικής υποστήριξης.
- ε. Πρακτικό Εξέτασης, υπογεγραμμένο από τα μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής.
- στ. Τελική βαθμολογία Πτυχιακής Εργασίας.

Επίσης ο/η φοιτητής/τρια **υποχρεούται** μετά το πέρας της εξέτασης να καταθέσει στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας :

- (i) την **ηλεκτρονική υποβολή του τελικού κειμένου** της Πτυχιακής Εργασίας **σε μορφή PDF** από τον ιδρυματικό λογαριασμό στο e-mail (**αποστολή: libthesis@uth.gr**) της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για να συμπεριληφθούν στο αποθετήριο του Π.Θ. σημειώνοντας στο μήνυμα τα κάτωθι στοιχεία:



Τμήμα: Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας

Επώνυμο: .....

Όνομα:.....

Πατρώνυμο:..... και

με κοινοποίηση στη Γραμματεία του Τμήματος (κοινοποίηση: g-pubhealth@uth.gr).

## 2.8. Πνευματική Ιδιοκτησία Πτυχιακής Εργασίας και Λογοκλοπή

Ο/Η επιβλέπων/ουσα και ο/η φοιτητής/τρια, διατηρούν από κοινού τα πνευματικά δικαιώματα στη δημοσίευση των αποτελεσμάτων της Πτυχιακής Εργασίας σε επιστημονικά περιοδικά ή/και συνέδρια. Πέρα από το φοιτητή και τον επιβλέποντα, ενδέχεται να διατηρούν πνευματικά δικαιώματα και τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ένα σχετική συμφωνία έχει προηγηθεί.

Η λογοκλοπή της Πτυχιακής Εργασίας είναι ακαδημαϊκά, ηθικά και νομικά καταδικαστέα. Ο Κώδικας Δεοντολογίας του ΠΘ αναφέρει: “Η αναπαραγωγή ολόκληρου ή τμημάτων πνευματικών έργων τρίτων προσώπων (βιβλίων, άρθρων, εργασιών, κ.λπ.) καθώς και η μετάφραση, η διασκευή, η παραποίηση ή απομίμησή τους, χωρίς την άδεια του δημιουργού τους, απαγορεύεται από το νόμο, ανεξάρτητα από τη μορφή με την οποία αυτή γίνεται (έντυπη, ηλεκτρονική, φωτογραφική, κ.λπ.) και συνιστά αστικό και ποινικό αδίκημα, συνάμα δε και σοβαρή πειθαρχική παράβαση”. Σε συμμόρφωση με τα παραπάνω, το τελικό κείμενο των Πτυχιακών Εργασιών θα ελέγχεται για εντοπισμό ενδείξεων λογοκλοπής με τη χρήση ηλεκτρονικού συστήματος που διαθέτει το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

Τέλος, τονίζεται ότι, οι απόψεις και τα συμπεράσματα που περιέχονται στην Πτυχιακή Εργασία εκφράζουν αποκλειστικά το/τη φοιτητή/τρια και δεν αντιπροσωπεύουν τις επίσημες θέσεις του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας.



## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

### ΟΔΗΓΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

#### **A. ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΜΟΡΦΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ**

1. Η Πτυχιακή Εργασία συντάσσεται στην Ελληνική ή στην Αγγλική γλώσσα σε διάταξη A4, με διάστιχο 1,5στ και πλήρη στοίχιση. Οι παράγραφοι χωρίζονται μεταξύ τους με διάστημα 6στ., ενώ τα περιθώρια των σελίδων καθορίζονται ως εξής:

- Πάνω 2,5 cm
- Κάτω 2,5 cm
- Αριστερά 3,0 cm
- Δεξιά 2,0 cm

2. Ως **τύπος γραμματοσειράς (font)** ορίζεται είτε η *Times New Roman*, είτε η *Times New Roman Greek* και ως **μέγεθος της γραμματοσειράς (points)**: το δώδεκα (12) για το κυρίως κείμενο, δεκατέσσερα (14) για τις επικεφαλίδες και δέκα (10) για τα υποσέλιδα, τους δείκτες και τους εκθέτες.

3. Η αρίθμηση για τα σχέδια, διαγράμματα, πίνακες, φωτογραφίες, γίνεται με βάση το κεφάλαιο, π.χ. Σχήμα 4.3, Πίνακας 5.2. Κάθε σχήμα ή πίνακας πρέπει να μπορεί να διαβαστεί από μόνος του και να μην χρειάζεται να γίνεται αναζήτηση στο κείμενο για τον ορισμό των διαφόρων συμβόλων ή άλλων στοιχείων.

4. Όλες οι σελίδες (εκτός του εξώφυλλου) αριθμούνται, κεντρικά στο κάτω μέρος της σελίδας, με βάση το αραβικό σύστημα (1, 2, 3...).

5. Στο **εξώφυλλο** θα πρέπει να αναφέρονται

- α. Το λογότυπο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, η Σχολή και το Τμήμα.
- β. Το θέμα της Πτυχιακής Εργασίας.
- γ. Το ονοματεπώνυμο του/της φοιτητή/τριας και ο ΑΜ.
- δ. Το ονοματεπώνυμο του/της Επιβλέποντος/ουσας
- ε. Ο ημερολογιακός μήνας υποβολής της Εργασίας προς αξιολόγηση.



6. Οι πίνακες πρέπει να τοποθετούνται όσο το δυνατόν πλησιέστερα στο κείμενο στο οποίο γίνεται αναφορά σε αυτούς και να είναι στοιχισμένοι αριστερά. Αριθμούνται κατάλληλα και ο τίτλος τους τοποθετείται πάνω από τον πίνακα όπως φαίνεται στο παράδειγμα που ακολουθεί.

7. Στη αρχή της Πτυχιακής Εργασίας θα υπάρχει «Πίνακας Συντμήσεων – Αρκτικόλεξων» όπου θα αναφέρονται οι συντμήσεις-αρκτικόλεξα και δίπλα ή πλήρη ανάπτυξη των ονομασιών.

## **B. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ**

1. Οι βιβλιογραφικές αναφορές παρουσιάζονται με τα ονόματα των συγγραφέων και το έτος δημοσίευσης, σε πλήρη αντιστοιχία με τον κατάλογο της βιβλιογραφίας που παρατίθεται στο τέλος με αλφαβητική σειρά.

2. Εναλλακτικά, οι παραπομπές σε βιβλιογραφικές αναφορές μπορούν να παρουσιάζονται με αριθμούς εντός αγκύλης. Στην περίπτωση αυτή, η παρουσίαση του καταλόγου της βιβλιογραφίας γίνεται με βάση τη σειρά εμφάνισης κάθε αναφοράς στο κείμενο.

Ειδικότερα παραδείγματα παράθεσης των βιβλιογραφικών αναφορών, παρουσιάζονται παρακάτω:

<b>Βιβλιογραφική πηγή/παραπομπές εντός κειμένου (in-text citations)</b>	
Ένας συγγραφέας βιβλίου ή άρθρου	(Επίθετο, Έτος έκδοσης)
Δύο συγγραφείς	(Επίθετο Α & Επίθετο Β, Έτος έκδοσης)
Τρεις ή περισσότεροι	(Επίθετο Α et al., Έτος έκδοσης)
Δύο ή περισσότερες διαφορετικές πηγές	(Πηγή Α, Έτος έκδοσης; Πηγή Β, Έτος έκδοσης)- με χρονολογική σειρά εκκινώντας από την παλαιότερη
Πηγή χωρίς συγγραφέα	(Ανώνυμος, Έτος έκδοσης)

**Σύνταξη βιβλιογραφίας - βιβλιογραφικών αναφορών**

Βιβλίο ενός συγγραφέα	Επίθετο, Αρχικό ονόματος. Έτος έκδοσης, Τίτλος, υπότιτλος, Τόπος έκδοσης, Εκδότης
Βιβλίο με δύο ή περισσότερους συγγραφείς:	Επίθετο, Αρχικό ονόματος., Επίθετο, Αρχικό ονόματος., &... έτος έκδοσης, Τίτλος: υπότιτλος. Τόπος έκδοσης, Εκδότης
Κεφάλαιο σε βιβλίο πολλών συγγραφέων	Επίθετο, Αρχικό ονόματος, & Επίθετο, Αρχικά., &... έτος έκδοσης, Τίτλος κεφαλαίου: υπότιτλος. Στο Αρχικά. Επίθετο (Ed.), Τίτλος βιβλίου (pp. σελιδαρίθμηση), Τόπος έκδοσης, Εκδότης.
Άρθρο έντυπου περιοδικού	Επίθετο, Αρχικό ονόματος. έτος έκδοσης, Τίτλος άρθρου. Τίτλος περιοδικού, τόμος (τεύχος), σελιδαρίθμηση.
Άρθρο από ηλεκτρονικό περιοδικό	Επίθετο, Αρχικό ονόματος., έτος έκδοσης, Τίτλος άρθρου. Τίτλος περιοδικού, τόμος (τεύχος), σελιδαρίθμηση.
Πρακτικά συνεδρίου	Επίθετο, Αρχικό ονόματος., & Επίθετο, Αρχικό ονόματος. έτος έκδοσης, Τίτλος εισήγησης: υπότιτλος. Στο Αρχικά. Επίθετο εκδότη (Ed.), Τίτλος συνεδρίου (σελιδαρίθμηση). Τόπος διεξαγωγής συνεδρίου, Διοργανωτής συνεδρίου
Διδακτορική ή/και Μεταπτυχιακή εργασία	Επίθετο, Αρχικό ονόματος. έτος, Τίτλος διδακτορικού / μεταπτυχιακής εργασίας, Όνομα Ιδρύματος, Τόπος





## **Γ.ΔΟΜΗ ΤΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ** ( Εξώφυλλο και δομή πτυχιακής εργασίας στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ)

Η τυπική δομή μιας Πτυχιακής Εργασίας, παρά τις επιμέρους ιδιαιτερότητες που πιθανά επιβάλλονται από το αντικείμενό της, προτείνεται να είναι η ακόλουθη:

- **Ευχαριστίες**
- **Περίληψη** (μέχρι 300 λέξεις) & Λέξεις Κλειδιά

Σε περίπτωση υποβολή Πτυχιακής στην Αγγλική Γλώσσα θα πρέπει να υπάρχει περίληψη στην Αγγλική και την Ελληνική γλώσσα. Η συνολική έκταση της περίληψης και των λέξεων δήλωσης επιστημονικής περιοχής και λέξεων-κλειδιών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τη μία σελίδα. Μετά το τέλος της περίληψης θα δηλώνεται η επιστημονική περιοχή της εργασίας και 5 (πέντε) λέξεις κλειδιά.

- **Πίνακας περιεχομένων**

Περιλαμβάνει τα ακόλουθα μαζί με τους αριθμούς σελίδας όπου απαντώνται:

- Τίτλους κεφαλαίων (με αρίθμηση 1, 2, κλπ.).
- Υπότιτλους μέσα στα κεφάλαια (με αρίθμηση 1.1, 1.2, κλπ.).
- Εσώτερους υπότιτλους (με αρίθμηση 1.1.2.1 κλπ.).
- Παραρτήματα με λατινική αρίθμηση Α, Β, Γ και με αντίστοιχους τίτλους εντός εισαγωγικών.

- **Συνομογραφίες/Συντμήσεις ( Εφόσον υπάρχουν )**

- **Εισαγωγή**

Περιλαμβάνονται τα εξής:

- Συνοπτική περιγραφή και οριοθέτηση του αντικειμένου. Αναφορά στη σημασία του αντικειμένου και στο επιστημονικό ενδιαφέρον που συγκεντρώνει. Συνοπτική αναφορά στις σχετικές ερευνητικές κατευθύνσεις που εντοπίζονται στη διεθνή βιβλιογραφία.
- Καθορισμός της εργασίας: Η βασική ερευνητική στόχευση και η μεθοδολογική προσέγγιση που υιοθετείται.
- Οι επιμέρους στόχοι και η αναμενόμενη επιστημονική συνεισφορά της πτυχιακής εργασίας.



- **Κυρίως κείμενο** (μέγιστης έκτασης 50 σελίδων, χωρίς τη βιβλιογραφία)
  - Αναλυτική περιγραφή αντικειμένου
  - Βιβλιογραφική Ανασκόπηση
  - Υλικά και Μέθοδοι
  - Αποτελέσματα
  - Συζήτηση
  - Συμπεράσματα
- **Βιβλιογραφία**
- **Παραρτήματα**

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II

### ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το αρχείο της παρουσίασης θα πρέπει να είναι τύπου Microsoft Power Point (αρχείο .ppt ή .pptx).

Η γραμματοσειρά να μην έχει μέγεθος μικρότερο από 24. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στον συνδυασμό χρωμάτων, φόντου και γραμματοσειράς (για λόγους ευκρίνειας).

Το αρχείο θα πρέπει να παραδίδεται τουλάχιστον 20 λεπτά πριν την έναρξη της ημερίδας.

Η διάρκεια παρουσίασης της πτυχιακής εργασίας δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 15 λεπτά (ενδεικτικά 15 -20 διαφάνειες).

Ενδεικτικά, η παρουσίαση θα πρέπει να περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες:

- Διαφάνεια 1: Τίτλος εργασίας, ονοματεπώνυμο φοιτητή/τριας
- Διαφάνεια 2: Εισαγωγή – Σκοπός
- Διαφάνεια 3-6: Ανασκόπηση βιβλιογραφίας
- Διαφάνεια 7-10: Υλικά και Μέθοδοι
- Διαφάνεια 11-15: Αποτελέσματα
- Διαφάνεια 16-19: Συζήτηση- Συμπεράσματα
- Διαφάνεια 20: Ενδεικτική βιβλιογραφία



**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ**  
**ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΝΤΥΠΩΝ**

- ❖ ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
  
- ❖ ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
  
- ❖ ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ/ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
  
- ❖ ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΚΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
  
- ❖ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
  
- ❖ ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΔΕΥ
  
- ❖ ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ ΕΡΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΔΕΥ
  
- ❖ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΔΕΥ
  
- ❖ ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΞΩΦΥΛΛΟΥ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
  
- ❖ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ-ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ



## ΑΙΤΗΣΗ

### ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

<b><u>ΑΙΤΗΣΗ</u></b> του/της	<b><u>ΠΡΟΣ</u></b> τη Γραμματεία του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας
<p><b>ΕΠΩΝΥΜΟ:</b> .....</p> <p><b>ΟΝΟΜΑ:</b> .....</p> <p><b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:</b> .....</p> <p>.....</p> <p><b>ΤΗΛΕΦΩΝΟ:</b> .....</p> <p><b>E-MAIL:</b> .....</p> <p><b>ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ:</b> .....</p> <p>Συμφωνώ με την επίβλεψη της εν λόγω πτυχιακής εργασίας</p> <p>Ο Επιβλέπων</p> <p>Όνοματεπώνυμο, Βαθμίδα</p> <p>(υπογραφή)</p>	<p>Παρακαλώ να κάνετε δεκτή την αίτησή μου για την εκπόνηση της πτυχιακής μου εργασίας με τίτλο:</p> <p>«..... ..... .....»</p> <p>και επιβλέποντα/ουσα τον/την:</p> <p>.....</p> <p>Καρδίτσα, ...../...../.....</p> <p>Ο Αιτών/ Η Αιτούσα</p> <p>(υπογραφή)</p>



## ΑΙΤΗΣΗ

### ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

<b><u>ΑΙΤΗΣΗ</u></b> του/της	<b><u>ΠΡΟΣ</u></b> τη Γραμματεία του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας
<p><b>ΕΠΩΝΥΜΟ:</b> .....</p> <p><b>ΟΝΟΜΑ:</b> .....</p> <p><b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:</b> .....</p> <p>.....</p> <p><b>ΤΗΛΕΦΩΝΟ:</b> .....</p> <p><b>E-MAIL:</b> .....</p> <p><b>ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ:</b> .....</p> <p>Συμφωνώ με τη χρονική παράταση εκπόνησης της εν λόγω πτυχιακής εργασίας</p> <p>Ο/Η Επιβλέπων/ουσα</p> <p>Όνοματεπώνυμο, Βαθμίδα</p> <p>(υπογραφή)</p>	<p>Παρακαλώ να κάνετε δεκτή την αίτησή μου για τη χρονική παράταση της εκπόνησης της πτυχιακής μου εργασίας: «.....»</p> <p>.....»</p> <p>και επιβλέποντα/ουσα τον/την:</p> <p>.....</p> <p>λόγω: .....</p> <p>.....</p> <p>Καρδίτσα, ...../...../.....</p> <p>Ο Αιτών/ Η Αιτούσα</p>



**ΑΙΤΗΣΗ**  
**ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣ ΕΞΕΤΑΣΗ**

<b><u>ΑΙΤΗΣΗ</u></b> του/της	<b><u>ΠΡΟΣ</u></b> τη Γραμματεία του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας
<p><b>ΕΠΩΝΥΜΟ:</b> .....</p> <p><b>ΟΝΟΜΑ:</b> .....</p> <p><b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:</b> .....</p> <p>.....</p> <p><b>ΤΗΛΕΦΩΝΟ:</b> .....</p> <p><b>E-MAIL:</b> .....</p> <p><b>ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ:</b> .....</p> <p>Συμφωνώ με την υποβολή της εν λόγω πτυχιακής εργασίας</p> <p style="text-align: center;">Ο/Η Επιβλέπων/ουσα ..... (υπογραφή)</p> <p style="text-align: center;"><i>Ονοματεπώνυμο, Βαθμίδα</i></p>	<p>Σας υποβάλλω ηλεκτρονικό αντίτυπο της πτυχιακής μου εργασίας με τίτλο :</p> <p>«..... ..... .....»</p> <p style="text-align: center;">Καρδίτσα, ...../...../.....</p> <p style="text-align: center;">Ο Αιτών/ Η Αιτούσα  (υπογραφή)</p>



## ΠΡΟΤΑΣΗ ΟΡΙΣΜΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

**Προς:**

**τη Γραμματεία Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας**

Καρδίτσα, ...../...../.....

Προτείνεται ο ορισμός της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής του/των κάτωθι φοιτητή/τών που εκπονεί/νούν πτυχιακή εργασία με επιβλέποντα καθηγητή/τρια τον/την ....., αποτελούμενη από τους κ.κ.:

A/A	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΦΟΙΤΗΤΗ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΤΡΙΜΕΛΗΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ	ΤΙΤΛΟΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΦΟΙΤΗΤΗ	ΤΙΤΛΟΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΦΟΙΤΗΤΗ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ
1.				

Με τιμή,

Ο/Η Επιβλέπων/ουσα

Καθηγητής/τρια

.....

(ονοματεπώνυμο/βαθμίδα)



# ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Προς :τη Γραμματεία Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας

Καρδίτσα, ...../...../ .....

Ο/Η φοιτητής/τρια του Τμήματος Δημόσιας & Ενιαίας Υγείας , κα ..... , με Α.Μ. .... , εξετάσθηκε την ..... στην πτυχιακή της εργασία: με τίτλο: «.....» και έλαβε το βαθμό .....(....).

**ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ/ΟΥΣΑ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ**

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ..... , ..... , **ΒΑΘΜΟΣ:**

**Α΄ ΜΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ..... , ..... , **ΒΑΘΜΟΣ:**

**Β΄ ΜΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ..... , ..... , **ΒΑΘΜΟΣ:**

<b>ΤΕΛΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ</b> ( μέσος όρος)	
-------------------------------------	--

### Η Εξεταστική Επιτροπή

1. .... Επιβλέπων Καθηγητής
2. .... Α΄ Μέλος Εξεταστικής Επιτροπής
3. .... Β΄ Μέλος Εξεταστικής Επιτροπής





 <b>ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ</b>		<b>ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΝΤΥΠΑ ΤΔΕΥ</b>	 <b>ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ</b> <small>DEPARTMENT OF PUBLIC AND ONE HEALTH</small> <small>ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ UNIVERSITY OF THESSALY</small>
	<b>ΕΝΤΥΠΟ:</b>	<b>ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ</b>	
	<b>ΑΠΟΔΕΚΤΗΣ:</b>	<b>ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ</b>	
	<b>ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗ:</b>	<b>ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ</b>	

### E.09.03 - ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

**Τίτλος Ερευνητικής Εργασίας:**

---

---

**Επιστημονικά υπεύθυνος-η / επιβλέπων-ουσα:**

Όνοματεπώνυμο:

---

**Ερευνητής/ες (Όνοματεπώνυμο, email, τηλέφωνο):**

---

---

---

**1. Σκοπός της ερευνητικής εργασίας:**

Σκοπός της μελέτης είναι:

---

---

---

---



**2. Διαδικασία:**

---

---

---

---

**3. Κίνδυνοι και ενοχλήσεις:**

---

---

---

---

**4. Προσδοκώμενες ωφέλειες:**

---

---

---

**5. Δημοσίευση δεδομένων – αποτελεσμάτων**

Η συμμετοχή σας στην έρευνα συνεπάγεται ότι συμφωνείτε με τη μελλοντική δημοσίευση των αποτελεσμάτων της, με την προϋπόθεση ότι οι πληροφορίες θα είναι ανώνυμες και δε θα αποκαλυφθούν τα ονόματα των συμμετεχόντων. Τα δεδομένα που θα συγκεντρωθούν θα κωδικοποιηθούν με αριθμό, ώστε το όνομα σας δε θα φαίνεται πουθενά.



## 6. Πληροφορίες

Μη διστάσετε να κάνετε ερωτήσεις γύρω από το σκοπό ή την διαδικασία της εργασίας. Αν έχετε οποιαδήποτε αμφιβολία ή ερώτηση ζητήστε μας να σας δώσουμε διευκρινίσεις.

## 7. Ελευθερία συναίνεσης

Η συμμετοχή σας στην εργασία είναι εθελοντική. Είστε ελεύθερος-η να μην συναινέσετε ή να διακόψετε τη συμμετοχή σας όποτε το επιθυμείτε.

## 8. Δήλωση συναίνεσης

Διάβασα το έντυπο αυτό και κατανοώ τις διαδικασίες που θα ακολουθήσω. Συναινώ να συμμετάσχω στην ερευνητική εργασία.

Η έρευνα έχει λάβει έγκριση από την Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας [Αρ. Πρωτ. Ημερομηνία]

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα μπορείτε να απευθύνεστε [όνομα Ε.Υ. ή και άλλων ερευνητών, στοιχεία επικοινωνίας]

Για οποιοδήποτε παράπονο ή καταγγελία σχετικά με τη διεξαγωγή της έρευνας ή τη διαχείριση των προσωπικών σας δεδομένων μπορείτε να απευθύνεστε στην Εσωτερική Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας του Τμήματος Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ( Συντονιστής Επιτροπής κ. Κωστούλας email : pkost@uth.gr )

Υπογραφή εθελοντή

Υπογραφή παρατηρητή

Υπογραφή ερευνητή

.....

.....

.....



(Ονοματεπώνυμο - υπογραφή)

(Ονοματεπώνυμο - υπογραφή)

(Ονοματεπώνυμο - υπογραφή)

(Ονοματεπώνυμο και υπογραφή γονέα ή κηδεμόνα εφόσον απαιτείται)



 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ		<b>ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΝΤΥΠΑ ΤΔΕΥ</b>	 ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ DEPARTMENT OF PUBLIC AND ONE HEALTH <small>ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ UNIVERSITY OF THESSALY</small>
	ΕΝΤΥΠΟ:	<b>ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ</b>	
	ΑΠΟΔΕΚΤΗΣ:	<b>ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ</b>	
	ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗ:	<b>ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ</b>	

## ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ

Μην αλλάζετε την γραμματοσειρά και τα περιθώρια του εντύπου. Μην ξεχάσετε να βάλτε τα στοιχεία σας στο όνομα του αρχείου.

**Επιστημονικά υπεύθυνος-η / επιβλέπων-ουσα:**

Ιδιότητα:

Ίδρυμα:

Τμήμα:

**Κύριος ερευνητής-τρια / φοιτητής-τρια:**

Πρόγραμμα Σπουδών:

Δημόσια & Ενιαία Υγεία

Ίδρυμα:

Τμήμα:

**Η προτεινόμενη έρευνα θα είναι: (επιλέξτε με X)**

- Ερευνητικό πρόγραμμα       Διδακτορική διατριβή       Μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία
- Πτυχιακή εργασία       Ανεξάρτητη έρευνα       Μεταδιδακτορική έρευνα

**Τηλ. επικοινωνίας:**

**Email επικοινωνίας:**

**Αίτηση Εξέτασης της πρότασης για διεξαγωγή Έρευνας με τίτλο:**

**Ο Αιτών / Η Αιτούσα**



(Ονοματεπώνυμο - υπογραφή)



**ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ  
ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ**  
DEPARTMENT OF PUBLIC  
AND ONE HEALTH  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ UNIVERSITY OF THESSALY

**ΑΙΤΗΣΗ ΑΛΛΑΓΗΣ ΘΕΜΑΤΟΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Ή ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ ΚΑΘΗΓΗΤΗ**

<b>ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΦΟΙΤΗΤΗ:</b>	
<b>Α.Μ. ΦΟΙΤΗΤΗ:</b>	
<b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:</b>	
<b>ΚΙΝΗΤΟ:</b>	
<b>E-MAIL:</b>	

Με το παρόν αιτούμαι αλλαγή:

➤ του θέματος της Πτυχιακής Εργασίας:

Παλιός Τίτλος Εργασίας	Επιβλέπων Καθηγητής	Αρ. Πρωτοκόλλου αίτησης

Νέος Τίτλος Εργασίας	Επιβλέπων Καθηγητής	Αρ. Πρωτοκόλλου αίτησης

➤ του Επιβλέποντα Καθηγητή :

Τίτλος Εργασίας	Αρχικός Επιβλέπων Εκπαιδευτικός	Νέος επιβλέπων Εκπαιδευτικός	Αρ. Πρωτοκόλλου αίτησης

Σύντομη τεκμηρίωση (έως 200 λέξεις) για τις αιτίες της αλλαγής:

--

Καρδίτσα, .... / .... /.....

Ο/Η αιτών/ούσα

.....

(Ονοματεπώνυμο & Υπογραφή)

**ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ**

<b>ΣΧΟΛΗ</b>	ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ		
<b>ΤΜΗΜΑ</b>	ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ		
<b>ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ</b>	Προπτυχιακό		
<b>ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ</b>	ΠΤ801	<b>ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ</b>	8 <sup>ο</sup>
<b>ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ</b>	<b>Πτυχιακή εργασία</b>		
<b>ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ</b> <i>σε περίπτωση που οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται σε διακριτά μέρη του μαθήματος π.χ. Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις κ.λπ. Αν οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος αναγράψτε τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας και το σύνολο των πιστωτικών μονάδων</i>	<b>ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕΣ ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</b>	<b>ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ</b>	
<b>Σύνολο</b>		10	
<i>Προσθέστε σειρές αν χρειαστεί. Η οργάνωση διδασκαλίας και οι διδακτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται περιγράφονται αναλυτικά στο (δ).</i>			
<b>ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ</b> <i>γενικού υποβάθρου, ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης, γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων</i>	Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης		
<b>ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ:</b>	ΝΑΙ (να έχει πραγματοποιηθεί η πρακτική άσκηση)		
<b>ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ και ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ:</b>	Ελληνική και αγγλική		
<b>ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS</b>	ΌΧΙ		
<b>ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ (URL)</b>	-		



## (1) ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

### Μαθησιακά Αποτελέσματα

Περιγράφονται τα μαθησιακά αποτελέσματα του μαθήματος οι συγκεκριμένες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες κατάλληλου επιπέδου που θα αποκτήσουν οι φοιτητές μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος.

Συμβουλευτείτε το Παράρτημα Α

Περιγραφή του Επιπέδου των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων για κάθε ένα κύκλο σπουδών σύμφωνα με το Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης

Περιγραφικοί Δείκτες Επιπέδων 6, 7 & 8 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Διά Βίου Μάθησης και το Παράρτημα Β

Περιληπτικός Οδηγός συγγραφής Μαθησιακών Αποτελεσμάτων

Με την επιτυχή ολοκλήρωση της πτυχιακής εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια:

- έχει μελετήσει σε βάθος ένα συγκεκριμένο θέμα των επιστημονικών περιοχών που θεραπεύει το τμήμα,
- έχει αξιοποιήσει τις σχετικές γνώσεις του/της από τη φοίτηση και έχει αναπτύξει τη συνθετική ικανότητα,
- έχει μάθει να αναζητά την κατάλληλη επιστημονική πληροφορία από τη σχετική επιστημονική βιβλιογραφία,
- έχει αποκτήσει δεξιότητα στη συγγραφή επιστημονικού κειμένου και
- έχει αποκτήσει δεξιότητα στην οργάνωση και προφορική παρουσίαση του θέματος της εργασίας

### Γενικές Ικανότητες

Λαμβάνοντας υπόψη τις γενικές ικανότητες που πρέπει να έχει αποκτήσει ο πτυχιούχος (όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και παρατίθενται ακολούθως) σε ποια / ποιες από αυτές αποσκοπεί το μάθημα.:

Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών	Σχεδιασμός και διαχείριση έργων
Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις	Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα
Λήψη αποφάσεων	Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον
Αυτόνομη εργασία	Επίδειξη κοινωνικής, επαγγελματικής και ηθικής υπευθυνότητας και ευαισθησίας σε θέματα φύλου
Ομαδική εργασία	Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής
Εργασία σε διεθνές περιβάλλον	Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης
Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον	.....
Παράγωγή νέων ερευνητικών ιδεών	Άλλες...
	.....

- Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληροφοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών και βιβλιογραφίας



- Αυτόνομη εργασία
- Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον
- Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέψης
- Κατανόηση ειδικών θεμάτων
- Προετοιμασία και παρουσίαση της εργασίας προφορικά

## (2) ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

1. Αναζήτηση βιβλιογραφίας
2. Μελέτη βιβλιογραφίας
3. Επεξεργασία αποτελεσμάτων
4. Συγγραφή πτυχιακής εργασίας
5. Προφορική Παρουσίαση πτυχιακής εργασίας

## (3) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ και ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

<p><b>ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ</b></p> <p><i>Πρόσωπο με πρόσωπο, Εξ αποστάσεως εκπαίδευση κ.λπ.</i></p>	<p>Συναντήσεις κατ' ιδίαν επιβλέποντα καθηγητή με τον/ην φοιτητή/τρια.</p>											
<p><b>ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ</b></p> <p><i>Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία, στην Εργαστηριακή Εκπαίδευση, στην Επικοινωνία με τους φοιτητές</i></p>												
<p><b>ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ</b></p> <p><i>Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόπος και μέθοδοι διδασκαλίας.</i></p> <p><i>Διαλέξεις, Σεμινάρια, Εργαστηριακή Άσκηση, Άσκηση Πεδίου, Μελέτη &amp; ανάλυση βιβλιογραφίας, Φροντιστήριο, Πρακτική (Τοποθέτηση), Κλινική Άσκηση, Καλλιτεχνικό Εργαστήριο, Διαδραστική διδασκαλία, Εκπαιδευτικές επισκέψεις, Εκπόνηση μελέτης (project), Συγγραφή εργασίας / εργασιών, Καλλιτεχνική δημιουργία, κ.λπ.</i></p> <p><i>Αναγράφονται οι ώρες μελέτης του φοιτητή για κάθε μαθησιακή δραστηριότητα καθώς και οι</i></p>	<table border="1"> <thead> <tr> <th data-bbox="646 1368 976 1489"><b>Δραστηριότητα</b></th> <th data-bbox="976 1368 1311 1489"><b>Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου</b></th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td data-bbox="646 1489 976 1612">Εργαστηριακή, Υπολογιστική μελέτη</td> <td data-bbox="976 1489 1311 1612">75</td> </tr> <tr> <td data-bbox="646 1612 976 1736">Ανασκόπηση βιοβιβλιογραφίας</td> <td data-bbox="976 1612 1311 1736">35</td> </tr> <tr> <td data-bbox="646 1736 976 1859">Προετοιμασία παρουσίασης</td> <td data-bbox="976 1736 1311 1859">25</td> </tr> <tr> <td data-bbox="646 1859 976 1975">Αυτοτελής ατομική μελέτη</td> <td data-bbox="976 1859 1311 1975">35</td> </tr> </tbody> </table>	<b>Δραστηριότητα</b>	<b>Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου</b>	Εργαστηριακή, Υπολογιστική μελέτη	75	Ανασκόπηση βιοβιβλιογραφίας	35	Προετοιμασία παρουσίασης	25	Αυτοτελής ατομική μελέτη	35	
<b>Δραστηριότητα</b>	<b>Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου</b>											
Εργαστηριακή, Υπολογιστική μελέτη	75											
Ανασκόπηση βιοβιβλιογραφίας	35											
Προετοιμασία παρουσίασης	25											
Αυτοτελής ατομική μελέτη	35											



<p>ώρες μη καθοδηγούμενης μελέτης σύμφωνα με τις αρχές του ECTS</p>	Καθοδηγούμενη μελέτη	20
	Συγγραφή εργασίας	60
	<b>Σύνολο Μαθήματος (25</b>	<b>250</b>
	ώρες εργασίας ανά	
	πιστωτική μονάδα)	
<p><b>ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ</b></p> <p>Περιγραφή της διαδικασίας αξιολόγησης</p> <p>Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι αξιολόγησης, Διαμορφωτική ή Συμπερασματική, Δοκιμασία Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης, Ερωτήσεις Ανάπτυξης Δοκιμίων, Επίλυση Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, Έκθεση / Αναφορά, Προφορική Εξέταση, Δημόσια Παρουσίαση, Εργαστηριακή Εργασία, Κλινική Εξέταση Ασθενούς, Καλλιτεχνική Ερμηνεία, Άλλη / Άλλες</p> <p>Αναφέρονται ρητά προσδιορισμένα κριτήρια αξιολόγησης και εάν και που είναι προσβάσιμα από τους φοιτητές.</p>	<p>Γλώσσα Αξιολόγησης: Ελληνική ή/και αγγλική</p> <p>Ο φοιτητής/τρια παρουσιάζει την εργασία του σε Δημόσια Παρουσίαση και καταθέτει γραπτό κείμενο της πτυχιακής εργασίας στη τριμελή εξεταστική επιτροπή. Η τελική αξιολόγηση δίνεται από την τριμελή επιτροπή.</p>	

#### (4) ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

<p>- Προτεινόμενη Βιβλιογραφία:</p> <p>Οδηγίες μελέτης και γραφής καθορίζονται από τον εκάστοτε επιβλέποντα καθηγητή.</p> <p>- Συναφή επιστημονικά περιοδικά:</p>
---



## ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

A/A	ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
1	Φυσιολογική λειτουργία ανθρώπου και ζώων, στο πλαίσιο της ενιαίας υγείας, σε κυτταρικό ή/και μοριακό επίπεδο.
2	Αντιρροπιστικοί μηχανισμοί επί διαταραχών της φυσιολογικής λειτουργίας ανθρώπου και ζώων, στο πλαίσιο της ενιαίας υγείας, σε κυτταρικό ή/και μοριακό επίπεδο.
3	Παθοφυσιολογικοί μηχανισμοί νοσημάτων και συνδρόμων στο πλαίσιο της ενιαίας υγείας, σε κυτταρικό ή/και μοριακό επίπεδο.
4	Εφαρμογές '-ωμικών' τεχνολογιών, (π.χ. πρωτεωμικής) σχετικών με τη δημόσια και την ενιαία υγεία.
5	Βιοδείκτες στο πλαίσιο της παθοφυσιολογίας, της διάγνωσης και της πρόγνωσης νοσημάτων στο πλαίσιο της δημόσιας και ενιαίας υγείας (εκτός από γενετικούς).
6	Εφαρμογές της Μηχανικής Μάθησης στις επιστήμες υγείας.
7	Εφαρμογές της Τεχνητής Νοημοσύνης στις επιστήμες υγείας.
8	Ανάλυση Δεδομένων στις επιστήμες υγείας.
9	Εφαρμογές Μαθηματικής Προτυποποίησης στις επιστήμες υγείας.
10	Εφαρμογές της Τυπικών Μεθόδων (Formal Methods) στις επιστήμες υγείας.
11	Επιδημιολογία
12	Ανάλυση δεδομένων Δημόσιας & Ενιαίας Υγείας (Πληθυσμών)
13	Σχεδιασμός Εκστρατείας Παρέμβασης
14	Μεθοδολογία Έρευνας στη Δημόσια και Ενιαία Υγεία.
15	Ανάλυση επικινδυνότητας στη Δημόσια και Ενιαία Υγεία.
16	Στρατηγική διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού
17	Οργανωσιακή κουλτούρα - οργανωσιακές σχέσεις και διαχείριση επαγγελματικών συγκρούσεων
18	Προγραμματισμός, προσέλκυση, παρακίνηση, ανάπτυξη, εκπαίδευση, αξιολόγηση και ικανοποίηση ανθρώπινου δυναμικού
19	Συστήματα υγείας - Κοινωνικό και οικονομικό κόστος των πολιτικών υγείας
20	Διοίκηση ολικής ποιότητας- Ηγεσία και Διοίκηση Ταλέντων
21	Κληρονομικότητα μονογονιδιακών και πολυγονιδιακών νοσημάτων
22	Γενετικοί βιοδείκτες
23	Μοριακή Βιολογία & Ενιαία Υγεία
24	Πολυμορφισμοί γονιδίων σε ανθρώπους, ζώα και μικρόβια
25	Εφαρμογές διαγνωστικών τεχνικών Μοριακής Γενετικής στην Δημόσια & Ενιαία Υγεία
26	Οικολογία Λοιμωδών Νοσημάτων



27	Λοιμώδη Νοσήματα που μεταδίδονται από την άγρια πανίδα στον άνθρωπο
28	Κλιματική αλλαγή και αναδυόμενα λοιμώδη νοσήματα άγριας πανίδας
29	Διαχείριση ζωνοτικών κινδύνων υπό το πρίσμα της Ενιαίας Υγείας
30	Ο ρόλος του περιβάλλοντος στη διάχυση ζωνοτικών παθογόνων μικροοργανισμών σημαντικών για τη Δημόσια Ενιαία Υγεία
31	Μετανάστευση και Υγεία
32	Διπλωματία Οικουμενικής Υγείας
33	Παγκόσμια Υγεία
34	Διαχείριση Κρίσεων Υγείας
35	Στρατηγική Διάρθρωση Ενιαίας Υγείας
36	Ανθεκτικότητα των μικροοργανισμών στις αντιμικροβιακές ουσίες.
37	Η σημασία του σχηματισμού βιομεμβράνης σε επιλεγμένα είδη βακτηρίων.
38	Αναδυόμενα ζωνοτικά νοσήματα στην Ευρώπη.
39	Δάγκειος πυρετός.
40	Ζωνοτικά νοσήματα σε εκτερεφόμενα βοοειδή στην Ελλάδα και την Ευρώπη.
41	Μικροβιακή αντοχή και Ενιαία Υγεία
42	Ανάδυση μικροβίων εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής
43	Ανοσολογία και Δημόσια Υγεία
44	Επιδημιολογική επιτήρηση μικροβίων και Δημόσια & Ενιαία Υγεία
45	Πολυανθεκτικά βακτήρια σε ζώα και ανθρώπους
46	Βιοχημικοί δείκτες και πρόληψη ασθενειών στον γενικό πληθυσμό
47	Βιοχημεία της διατροφής και Ενιαία Υγεία
48	Χρήση των Βιοχημικών αναλύσεων στη διάγνωση των νοσημάτων
49	Αποτύπωση του ρόλου της Βιοχημείας στην παραγωγή φαρμακευτικών ουσιών
50	Η θέση της Βιοχημείας της άσκησης στην διαχείριση των μεταβολικών νοσημάτων
51	Επίπτωση διαφόρων τύπων λιπαρών οξέων στην εμφάνιση της Στεφανιαίας Νόσου.
52	Διατροφικοί παράγοντες και προδιάθεση εκδήλωσης συγκεκριμένων τύπων νεοπλασματικής νόσου.
53	Γλυκαιμικός δείκτης τροφίμων και Σακχαρώδης Διαβήτης τύπου II.
54	Διατροφικά σχήματα και αντιμετώπιση της Νοσογόνου Παχυσαρκίας.
55	Υποσιτισμός και παράγοντες προδιάθεσης.
56	Ηλεκτρονική διακυβέρνηση δημόσιας υγείας και ενιαίας υγείας στην αυτοδιοίκηση και στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας (ΠΦΥ)
57	Επικοινωνία και μεθοδολογία σε διαχείριση έκτακτου περιστατικού δημόσιας υγείας



58	Ηγεσία και ανθρωπογεωγραφία στη διοίκηση μονάδων και φορέων δημόσιας και ενιαίας υγείας
59	Διαχείριση και επιτήρηση νόσων που μεταδίδονται με διαβιβάστες (οδηγίες, επικοινωνία, εφαρμοσμένη πολιτική)
60	Δημόσια υγεία, πολιτικές υγείας και σύγχρονες προκλήσεις
61	Κοινωνική Ψυχολογία
62	Σημειωτική της ασθένειας/υγείας στον δημόσιο λόγο
63	Κοινωνικές αναπαραστάσεις ασθένειας/υγείας
64	Επαγγελματική εξουθένωση.



Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας



## ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΞΩΦΥΛΛΟΥ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ



ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ  
ΚΑΙ ΕΝΙΑΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ  
DEPARTMENT OF PUBLIC  
AND ONE HEALTH  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ UNIVERSITY OF THESSALY

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

### ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

#### ΤΙΤΛΟΣ

«.....  
..... Τίτλος στα αγγλικά  
.....  
.....»

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΦΟΙΤΗΤΗ : .....

ΑΜ : .....

ΟΝΑΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ : .....

.....Καθηγητής , Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

ΜΗΝΑΣ/ΕΤΟΣ



*Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας*



**Ευχαριστίες**



Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας



**Περίληψη (μέχρι 300 λέξεις)**

**Λέξεις Κλειδιά (έως 5)**



*Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας*



## **Abstract**

**Key Words :**





## ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

Περιλαμβάνει τα ακόλουθα μαζί με τους αριθμούς σελίδας όπου απαντώνται στην εργασία:

**Ευχαριστίες .....σελ. 2**

**Περίληψη /Λέξεις Κλειδιά**

**Abstract/Key Words**

**Πίνακας Περιεχομένων**

**Συντομογραφίες/Συντμήσεις**

**ΕΙΣΑΓΩΓΗ** (μέγιστη έκταση από 1 έως 3 σελίδες )

Ακολουθεί το κυρίως κείμενο (μέγιστης έκτασης 50 σελίδων, χωρίς τα συμπεράσματα και τη βιβλιογραφία)

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1<sup>ο</sup> : .....Τίτλος Κεφαλαίου**

**1.1**

**1.2**

**1.3**

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2<sup>ο</sup> : .....Τίτλος Κεφαλαίου**

**2.1**

**2.2**

**2.3**

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3<sup>ο</sup> : .....Τίτλος Κεφαλαίου**

**3.1**

**3.2**

**3.3**

**ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ** (μέγιστη έκταση έως 1 σελίδα )

**ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ** (ελάχιστη βιβλιογραφική τεκμηρίωση 25 πηγές )

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ** ( Εάν το απαιτεί το θέμα της εργασίας )



*Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας*



## **ΕΙΣΑΓΩΓΗ**



Τμήμα Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας



**ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1<sup>ο</sup> : .....Τίτλος Κεφαλαίου κ.λ.π.**

## **ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ**

**Ελληνόγλωσση**

**Ξενόγλωσση**

**Διαδικτύου**